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Premiére Maths Groupe 4
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2. a. Le maximum de f sur [—4 :; 5] est 3 et 1l est attemnt en 1.

b. Le maximum de f sur [1 ; 5] est 3 et 1l est attemt en 1.
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De méme : 51b) : on dérive un quotient de type u/v et I’étude du signe de la dérivée se raméne a celle d’un
trindme, fait X fois en cours.....
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Exercice Ill

1. a. f'(x) =3x?—0,75et g'(x) = 3x? + 0,75.
b. g'(x) = 0 sur R, donc g est monotone croissante sur R.
2. f est représentée par C, et g est représentée par C;.



Exercice IV

Sur l'intervalle [-3, —1], tous les points de la courbe ont une ordonnée négative. VRAIE

1.
2. Sur l'intervalle | — 1; 2[, on lit que f’(x) > 0, donc que f est croissante sur cet intervalle. VRAIE
3. Surlintervalle]—1; 0[, ona f’(x) > 0 donc f est strictement croissante sur | —1 ; 0[. Or on sait que

f(0) = —1. D’apreés la croissance stricte sur l'intervalle tous les points de cet intervalle ont une image

par f inférieure a —1. FAUSSE

4. Pour x =0, on lit f"{O) =1 et on sait que f(0) = —1.
On sait que I'équation de la tangente a la courbe €’ au point d’abscisse 0 est
y—f(0) = f(0)(x-0) < y—(-1) =1x < y = x— 1. Cette tangente contient bien le point de
coordonnées (1; 0) car ces cordonnées vérifient I'équation de la tangente. VRAIE

1* : car Cr est située sous-I'axe des abscisses sur [-3 ;1].

Exercice V

a. f'(x) =4x3 —16x = 4x(x?> —4) = 4x(x — 2)(x + 2)
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Exercice VII

1. a. Le ruban recouvre 4 hauteurs et 4 cotés avant le noeud, donc 1 = 4h + 4x.
b. x est une longueur donc x = O etsi h = 0, 4x = 1 donc x = 0,25.
e h = loax_1

=-—x
d.V=x?xh=x(—x+7)

4 4

On développe I'expression de V avant de dériver : V(x) = -x3+ %xz.
' — 2, 1. _ 1
2.a.V'(x)=-3x +5x = —3x(x -—g)

b. Ici x est positif, donc -3x est négatif, donc V’(x) a le signe contraire de ’expression

1 n . 1 .. 1 NN 1
x—, donc V'(x)a le méme signe que c X V’(x) >0 équivaut donc a - X 20 c’est-a-dire a x < p

% 0 1/6 0,25
V'(x) 0 + 0 —
1/432
V(x)
0 0
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3. Le volume maximal est atteint pour x = - et vaut — m”.
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Exercice IX
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Exercice X

g\}‘ Aaé\(l\ X A Q\ K"“\"Jo_ S é»“*by;»e B & /4 Cm; 0.1') !
Lot il s G Vgt 2 AS S (oolal Tp) o

RIS it
i:m(mﬁo\)—eq"

‘}:_ 2ot ~ 2at ot

(5

‘3'2 2_,0/)(. Sy 2

)«(o(fp) I RN g g}M:lc\’-"llv\-—'kt
\V"'MTM ’ (2: 1&0('“0\7'

Cz(\oi {:‘o\\fw/@\c_e,‘ g /o\,Q'_.. Jol ,(,PQQ é‘.d
Ne o gende dae Queacer P lot &, 6, Py (¥) gy e e Goohon S
ot g 2o NRisl/e o Z L Z
Yo Soiirer A omed (0 : A= g 20) = byaxp = 4 —4f =4(w-p)
; v 8ot W) mla g sl ARl
)5 BLo, Joviin xiv{j,( %
o0ec g\},\(d,‘P)G,YS‘\w/oM—-M R k.S)/ QR h’"‘yfﬁ\‘* A
R QW (\M \&(fﬂ'(f)

e‘) ST A =o /c‘g\f(:é,&( & Q: OC/LI. (,'g"';&\i S M(o(-l P)GS} 057 C’K)
Molun\?‘db&\ﬂb\/\m& (CLB/G)’CQQO;Q owe Le IR &o“)/,_(p’ = S)YQM,‘_V‘
\dv\ I‘*(Oi',w %DT-& P:o&"‘ ;

L) ST Ao Cloradm « ‘,41'>(> ; T dnt g M(a(-,[D eV dihee” an ~dipo.
&L—S!’ Lsc3 ® odel dop dtulies Al + Qe dise &V \-QMMQZ\GD
g mlap) Rrpe <




Exercice XI
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